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INFORMAÇÕES SOBRE O 15º SIMULADO POLÍCIA FEDERAL - AGENTE 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PF; 

2 – A prova contém 120 itens que abordam conhecimentos cobrados no último edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora, com 
assertivas para serem valoradas como “certo” ou “errado”. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 13:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área do 
aluno.  

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-PF-Agente-30-08  
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PORTUGUÊS 

Janaina Arruda 

 

Texto I 
Fazer ciência implica descobrir, inventar e 

produzir coisas novas. Antes de o capitalismo se 
estabelecer como sistema socioeconômico dominante, 
fazer ciência era uma atividade individual e privada. 
Hoje, trata-se de um trabalho público, coletivo, 
realizado em locais oficialmente reconhecidos como 
produtores de ciência — as instituições científicas.  

A institucionalização da ciência ocorreu com a 
mudança da atividade científica individual para a 
coletiva, do espaço privado para o público, e, aliado ao 
fato de depender de financiamentos de governos, 
pessoas, instituições privadas, esse processo passou a 
determinar as rotas de pesquisa.  

Existem dúvidas se é possível, 
democraticamente, um controle social e ético sobre os 
conhecimentos científicos e os avanços tecnológicos em 
geral. Discute-se também se, do ponto de vista do 
direito, as questões éticas devem ser objeto de leis ou 
de normas, ou de ambas. Assim como se indaga muito 
se a sociedade não estaria exercendo um controle social 
e ético sobre as tecnociências mediante normas 
(códigos de ética) em detrimento dos poderes 
legalmente constituídos nos estados democráticos, 
menosprezando as leis e superestimando os códigos de 
ética.  
 

Fátima Oliveira. Bioética — uma face da 
cidadania, p. 116 (com adaptações) 

 
01. O texto apresenta o desdobramento da história da 
ciência por meio de um avanço cronológico.  
 
02. A forma como a ciência se produz hoje é muito 
clara, os questionamentos existentes são provenientes 
de indecisões dos cientistas no que tange às questões 
éticas e morais de cada sociedade.  
 
03. O texto sugere um controle social acerca das 
descobertas e invenções científicas uma que vez que 
essas são resultado da institucionalização do sistema 
capitalista.  
 
 

04. No segundo período do texto, o artigo que antecede 
o termo “capitalismo” não pode sofrer contração com a 
preposição que o antecede devido à função sintática 
presente naquele trecho.  
 
05. O verbo “trata-se”, presente no primeiro parágrafo, 
está no singular em virtude de sua concordância com 
“trabalho público”.  
 
06. No final do segundo parágrafo, a expressão “esse 
processo” faz referência a “institucionalização da 
ciência”, presente no início do parágrafo.  
 
07. A inserção da preposição “sobre”, no início do 
terceiro parágrafo, antes da oração condicional iniciada 
por “se é possível” manteria a coerência da 
argumentação do texto, bem como respeitaria as regras 
gramaticais. 
 
08. O parágrafo final apresenta o predomínio de 
incertezas, o que pode ser notado nas expressões: 
existem dúvidas, discute-se, se indaga.  
 
09. O uso dos parênteses, no terceiro parágrafo, denota 
um pensamento do autor inserido no corpo do texto.  
 
10. O trecho “A institucionalização da ciência ocorreu 
com a mudança da atividade científica individual para a 
coletiva” pode ser reescrito, sem prejuízo gramatical 
para o trecho em que se insere, da seguinte forma: 
Institucionalizar ciência ocorreu por mudar a atividade 
científica individual para a coletiva.  
 
11. A substituição do travessão por vírgula no primeiro 
parágrafo manteria a correção gramatical do período.  
 
12. As palavras “ciência” e “científica” são provenientes 
do mesmo campo semântico, o que justifica a mesma 
regra para a acentuação dessas palavras.  
 
 
Texto II 

A síndrome de Nova Iorque, 11 de setembro, 
projetou-se sobre Atenas, agosto, sexta-feira, 13, data 
da abertura dos 28.º Jogos Olímpicos. De tal forma que 
os gastos de 1,2 bilhão de euros (cerca de R$ 4,8 
bilhões) são a maior quantia já investida em segurança 
na história da competição. O dinheiro foi aplicado em 
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 um poderoso esquema para evitar ataques terroristas, 
como ocorreu nos Jogos de Munique, em 1972, quando 
palestinos da organização Setembro Negro invadiram a 
Vila Olímpica e mataram dois atletas israelenses. Do 
esquema grego, montado em colaboração com sete 
países — Estados Unidos da América (EUA), Austrália, 
Alemanha, Inglaterra, Israel, Espanha e Canadá —, faz 
parte o sistema de navegação por satélite da Agência 
Espacial Europeia. Da terra, ar e água, 70 mil policiais, 
bombeiros, guarda costeira e mergulhadores da 
Marinha vão zelar pela segurança. Até a Organização do 
Tratado do Atlântico Norte (OTAN) emprestará sua 
experiência militar no combate ao terrorismo.  
 

Correio Braziliense, 7/8/2004, “Guia das 
Olimpíadas”, p. 3 (com adaptações) 

 
13. Observa-se que o texto é predominantemente 
narrativo, uma vez que apresenta a história do 
terrorismo e menciona inclusive um ataque a atletas 
israelenses.  
  
14. A partícula “se” presente em “projetou-se” indica a 
indeterminação do sujeito, pois se trata de um 
acontecimento histórico.  
 
15. A expressão “De tal forma”, presente no segundo 
período do texto, apresenta uma ideia consecutiva na 
oração em que aparece.  
 
16. A palavra “bilhão” no segundo período está no 
singular por concordar com o numeral.  
 
17. Os parênteses que aparecem no texto isolam 
termos com a mesma justificativa.  
 
18. A expressão “Do esquema grego” retoma os Jogos 
Olímpicos mencionado no começo do texto.  
 
19. A vírgula após o travessão, presente no texto, é 
justificada devido à presença de oração deslocada.  
 
20. Há uma quebra de paralelismo no trecho “Da terra, 
ar e água, 70 mil policiais, bombeiros, guarda costeira e 
mergulhadores 16 da Marinha vão zelar pela 
segurança”.  
 
 

 
21. Os termos “quando”, em “quando palestinos da 
organização Setembro Negro”, e o termo  “Até”, em 
“Até a Organização do Tratado do Atlântico Norte”, 
presentes no texto, apresentam o mesmo valor 
semântico.  
 
22. O termo destacado em “O dinheiro foi aplicado em 
um poderoso esquema para evitar ataques terroristas, 
como ocorreu nos Jogos de Munique”, pode ser 
substituído por “conforme” sem prejuízo para o aspecto 
gramatical ou sentido original do texto.  
 
23. No trecho “faz parte o sistema de navegação por 
satélite da Agência Espacial Europeia”, o sujeito é 
simples. 
 
24. Do termo “70 mil policiais”, infere-se que se trata de 
policiais, bombeiros, guarda costeira e mergulhadores 
na Marinha, um total geral.  
 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO  

Thállius Moraes 

Acerca da organização da Administração Pública, dos 
poderes e dos atos administrativos, analise os 
próximos itens. 

 
25. Todos os entes integrantes da administração 
indireta dotados de personalidade jurídica de direito 
privado tem sua criação autorizada por lei, adquirindo 
personalidade jurídica após o seu registro no cartório 
pertinente. 
 
26. Conforme trata a doutrina, ocorrerá desvio de 
poder se houver a remoção de um servidor por agente 
incompetente, como forma de prejudicá-lo por razões 
pessoais. 
 
27. São considerados atos administrativos somente os 
atos produzidos pelos Poderes do Estado. 
 
Levando em consideração as disposições previstas na 
Lei 8.112/90, que trata do regime jurídico único dos 
servidores públicos civis federais, analise a próxima 
assertiva. 
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28. O servidor público federal que sofrer acidente, que 
limite sua capacidade física de forma a inviabilizar o 
exercício pleno das atribuições do cargo por ele 
ocupado, será readaptado em cargo compatível com as 
limitações sofridas, independente da existência de 
cargo vago. 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL  

Adriane Fauth 

29. Em relação aos direitos fundamentais, julgue. 

Como regra não haverá prisão civil por dívida. 

 

30. Acerca dos remédios constitucionais, julgue o item 

que se segue. 

Apesar de inexistir previsão expressa na CF os tribunais 

têm entendido pelo cabimento de Habeas Corpus 

coletivo. 

 

31. Acerca do Poder Executivo e dos direitos 

fundamentais, julgue. 

Compete ao Presidente da República a concessão de 

asilo político, dessa forma uma vez concedido o asilo 

político ao estrangeiro esse não poderá ser extraditado. 

 

32. No que se refere à Ordem Social, julgue o item que 

se segue. 

São princípios da Seguridade Social a equidade na 

prestação dos benefícios e serviços e a universalidade 

da cobertura e do atendimento. 

 

 

DIREITO PENAL  

Renan Araújo 

TEXTO-BASE para os itens 33 a 34 

Situação hipotética: José, objetivando matar Pedro, 

desfere uma facada no abdome deste. Verificando que 

a facada era suficiente para provocar o resultado morte, 

José guarda a faca e vai embora, deixando Pedro 

agonizando na rua. Minutos depois, arrependido, José  

 

 

volta ao local do crime, vê que Pedro ainda está lá e 
promove o socorro à vítima, levando-a ao hospital. 
Após a intervenção médica, Pedro acaba sobrevivendo, 
mas sofre debilidade permanente na função digestora. 

 

Atento ao caso narrado, julgue os itens a seguir: 

 

33. Assertiva: é correto afirmar que, no caso concreto, 
houve arrependimento eficaz. 

 

34. Assertiva: considerando que o resultado não 
ocorreu em razão da conduta posterior de José, deverá 
ser desprezado o intento inicial deste, respondendo 
José apenas pelos atos já praticados, no caso, lesão 
corporal gravíssima. 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL  
Luciana Peixoto 

35. Acerca de aspectos pertinentes ao Inquérito Policial, 
julgue o item seguinte. 

O juiz não pode fundamentar sua decisão 
exclusivamente nos elementos informativos colhidos na 
investigação, porém a prova pericial produzida durante 
inquérito policial é de natureza técnica e se submete ao 
contraditório diferido, razão pela qual pode 
fundamentar sozinha uma sentença condenatória. 

 

36. Julgue como certo ou errado a alternativa a seguir. 

Conforme conceito legal, indício é todo objeto ou 
material bruto, visível ou latente, constatado ou 
recolhido, que se relaciona à infração penal. 

 

37. Sobre o tema prisões, julgue como certo ou errado 
o próximo item. 

Ocorrendo a prisão do agente que é encontrado, logo 
depois do crime, com instrumentos, armas, objetos ou 
papéis que façam presumir ser ele autor da infração, a 
prisão e o local onde se encontre serão comunicados 
imediatamente ao juiz competente, à Defensoria 
Pública e à família do preso ou à pessoa por ele 
indicada. 
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LEGISLAÇÃO ESPECIAL 

Marcos Girão 

 

De acordo com a Lei Federal nº 13.445/17, chamada de 

Nova Lei de Imigração, julgue o próximo item. 

38. O visto é o documento que dá a seu titular 

expectativa de ingresso em território nacional. Tal 

documento será concedido por embaixadas, 

consulados- gerais, consulados, vice-consulados e, 

quando habilitados pelo órgão competente dos Poderes 

Executivo ou Legislativo, por escritórios comerciais e de 

representação do Brasil no exterior. Cabe destacar que, 

excepcionalmente, os vistos diplomático, oficial e de 

cortesia poderão ser concedidos no Brasil. 

 

Conforme o texto da Lei nº 11.343/2006, julgue o item. 

39. É correto afirmar que o inquérito policial instaurado 

em razão da prática do crime de tráfico de  

 

entorpecentes deverá ser concluído, estando o 

indiciado preso e solto, respectivamente, nos seguintes 

prazos de 30 (trinta) e 90 dias. 

 

40. Segundo versa a Lei Federal nº 9.605/1998, nos 

crimes ambientais de menor potencial ofensivo, para 

que seja feita a proposta de aplicação imediata de pena 

restritiva de direitos ou multa é necessária, em 

qualquer caso, a composição do dano ambiental, que 

deverá ser reduzida a escrito e homologada pelo juiz. 

 

 

ESTATÍSTICA 

Guilherme Neves 

 

Durante um período, decidiu-se analisar o 

comportamento do número de boletins de ocorrência 

registrados em uma delegacia. A tabela a seguir 

apresenta os resultados obtidos, sendo k a quantidade 

de dias em que não foram autuados processos. 

Número de 
boletins de 
ocorrência 

0 1 2 3 4 5 Total 

Quantidade 
de dias 

k 14 18 24 14 2 10k 

Com relação a esta tabela, julgue os itens a seguir. 

 

41. A moda do número de boletins de ocorrência por 

dia é 24. 

 

42. A média do número de boletins de ocorrência por 

dia é inferior a 2,5. 

 

43. A mediana do número de boletins de ocorrência por 

dia é um número entre 2 e 3. 

 

Com relação a estatística, julgue os itens seguintes. 

 

44. Ao contrário da mediana amostral, a média 

aritmética é menos sensível à presença de valores 

extremos (ou valores atípicos ou outliers). 

 

45. A mediana é maior que o 50º percentil. 

 

46. Média, moda e mediana são medidas de 

variabilidade.  

 

O Estratégia organizou um simulado presencial com 

1.000 alunos. Os 1.000 alunos fizeram uma fila para 

acessar o local do simulado. Em ordem cronológica, 

cada pessoa recebe uma senha para atendimento 

numerada de 1 a 1.000. Para a estimação do tempo 

médio de espera na fila, registram-se os tempos de 

espera das pessoas cujas senhas são números múltiplos 

de 10, ou seja, 10, 20, 30, 40, ..., 1.000. 
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Considerando que o coeficiente de correlação dos 
tempos de espera entre uma pessoa e outra nessa fila 
seja igual a 0,1, e que o desvio padrão populacional dos 
tempos de espera seja igual a 10 minutos, julgue os 
itens que se seguem. 

 

47. erro padrão da média amostral é inferior a 4 
minutos. 

 

48. A situação em tela descreve uma amostragem 
sistemática. 

 

Uma amostra aleatória simples 𝑋1, 𝑋2, … , 𝑋𝑛 foi 
retirada de uma população normal com média e desvio 
padrão iguais a 20. Julgue os próximos itens, a respeito 

da média amostral 𝑋 = [𝑋1 + 𝑋2 +⋯𝑋𝑛]/𝑛. 

 

49. A variância de 𝑿 é igual a 400. 

 

50. A média amostral segue uma distribuição t de 
Student com 𝒏 − 𝟏 graus de liberdade. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Guilherme Neves 

A respeito de lógica proposicional, julgue o item que se 
segue. 

 

51. Se P, Q e R forem proposições simples e se ~𝑅 
indicar a negação da proposição R, então, 
independentemente dos valores lógicos V = verdadeiro 

ou F = falso de P, Q e R, a proposição 𝑃 → 𝑄 ∨ (~𝑅) 
será sempre V. 

 

52. Se a proposição ~𝑃 → [𝑄 ∨ 𝑅] for verdadeira, será 
também verdadeira a proposição ~[𝑄 ∧ 𝑅] → 𝑃. 

 

53. A sentença “Meu filho, levante-se e vá estudar.” é 
uma proposição composta. 

 

 

54. Se P e Q forem proposições simples, então a 
proposição composta 𝑄 ∨ (𝑄 → 𝑃) é uma tautologia. 

 

55. Independentemente dos valores lógicos V ou F 
atribuídos a P e Q, o valor lógico de [𝑃 → 𝑄] ∧ 𝑃 será 
sempre V. 

 

56. Guilherme foi a uma loja comprar cerveja 
longneck e havia 3 marcas disponíveis. Se 
Guilherme quer comprar 5 garrafas de cerveja, 
então o número de maneiras distintas de se formar 
o pacote de 5 garrafas é inferior a 25. 

 

Considerando um grupo formado por 5 pessoas, julgue 
os itens a seguir. 

 

57. Há 24 modos de essas 5 pessoas se posicionarem 
em torno de uma mesa redonda. 

 

58. Se, nesse grupo, existirem 2 crianças e 3 adultos e 
essas pessoas se sentarem em 5 cadeiras postadas em 
fila, com cada uma das crianças sentada entre 2 
adultos, então, haverá 12 modos distintos de essas 
pessoas se posicionarem. 

 

59. Caso essas 5 pessoas queiram assistir a um aulão do 
Estratégia, mas só existam 3 ingressos disponíveis e não 
haja prioridade na escolha das pessoas que irão assistir 
ao aulão, essa escolha poderá ser feita de 20 maneiras 
distintas. 

 
60. Um hospital tem três médicos e cinco enfermeiras. 
O número de diferentes equipes de plantões com cinco 
profissionais que podem ser formadas contendo no 
mínimo um médico é superior a 50. 
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INFORMÁTICA  

Ranielison Passos 

Em relação aos conceitos de proteção e segurança, 
julgue os próximos itens. 
 
61. Um ataque de força bruta é baseado na técnica da 
busca exaustiva pelo acesso ou na busca exaustiva pela 
chave, como senhas de acesso, por exemplo. 
 
62. Dentre os vários tipos de programas de captura de 
dados o Flame é considerado um dos Spywares mais 
avassaladores. Quando instalado na máquina da vítima 
ele é capaz de, dentre outras ações, capturar 
informações e se replicar pelas máquinas da rede. 
 
63. A ferramenta de proteção e prevenção scanner de 
vulnerabilidades cria armadilhas no computador para 
capturar invasores de sistemas. 
 
64. Dentre os vários tipos de Cavalo de Tróia existentes, 
o Trojan DoS se destaca pela capacidade de 
comprometer o sistema invadido, geralmente agindo ou 
instalando ferramentas que afetam o desempenho da 
máquina para sua paralização ou bloqueio, mas não 
para danificar arquivos e pastas. 
 
Sobre redes de computadores, computação na nuvem 
(cloud computing) e redes de comunicação, julgue as 
próximas afirmativas. 
 
65. Dentre os vários tipos de aquisição e contratação de 
sistemas em nuvem o formato Instâncias Reservadas se 
destaca como o mais comum. Nesse cenário, o usuário 
contrata um serviço a preço fixo mensal, pois é o tipo 
mais vantajoso e rentável existente para pequenas, 
médias e grandes empresas além de usuários comuns. 
 
66. Uma das vantagens dos sistemas de computação 
descentralizada em nuvem é o fato dos servidores 
serem, normalmente, multiplataforma, permitindo a 
utilização por máquinas clientes com Windows e Linux, 
por exemplo. 
 
67. No modelo de arquitetura OSI/ISO a camada física 
coordena, entre outras atividades, as ações necessárias 
para transmitir bits por meios físicos, os cabeamentos, 
por exemplo. 

 
68. O protocolo de rede DNS (Domain Name System), 
operando pela porta padrão 35, pode ser configurado 
apenas nas máquinas dos clientes, os hosts da rede. 
 
69. SNMP (Simple Network Management Protocol) é o 
protocolo simples de gerência de rede, operando na 
camada de aplicação do modelo OSI, responsável por 
gerenciar os equipamentos que estão conectados à 
rede IP. 
 
70. Durante a manutenção de uma rede local, foi 
estabelecido ao técnico substituir os meios de 
transmissão não guiados por meios guiados. Para 
realizar essa tarefa ele poderá remover todo o 
cabeamento estruturado de ligação entre as máquinas 
da rede para implantação de uma rede sem fio. 
 
71. A internet é formada por vários meios de conexão, 
sendo eles satélites, via rádio, cabeamento, onde os 
backbones conectam diversos países para 
compartilhamento de dados mundial. Contudo, esses 
serviços de conexão são gerenciados pelos provedores 
de cada país, sendo que todas as provedoras possuem o 
mesmo grau hierárquico. 
 
72. Dentre os diversos formatos de comunicação com 
os provedores de internet o modelo de comunicação 
PLC (Power Line Communication) permite a entrega de 
dados junto com a energia elétrica. 
 
73. O padrão de comunicação Wi-Fi IEEE 802.11 não 
opera com os mesmos protocolos de detecção de 
colisão das redes cabeadas, sendo eles Token Ring e o 
CSMA/CD.  
 
74. A rede internet pode ser subdividida em duas 
partes, a superfície da web e a deep web, sendo que a 
maior parte do conteúdo da rede será encontrado na 
superfície da web. 
 
75. A Virtual Private Network (VPN) é considerada uma 
forma de comunicação segura por um canal de 
transmissão inseguro. 
 
76. As redes de área de armazenamento SAN (Storage 
Area Network) são normalmente implementadas por 
grandes empresas e órgãos públicos, devido ao alto 
custo de implementação. Esse tipo de rede é dedicada  
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ao armazenamento de dados e implementação 
exclusiva no armazenamento anexado direto, rede DAS. 
 
77. Interligar computadores em uma região geográfica 
específica, geralmente cidades vizinhas, normalmente 
utilizando ligações via cabo de fibra óptica, sendo 
maiores que as redes LAN e MAN, mas menores que as 
redes WAN, podem ser classificações da Rede de Área 
Regional - RAN. 
 
78. Considerando os dois modelos básicos de ligação de 
rede, modelo cliente/servidor e modelo Par-a-Par, as 
máquinas da rede podem operar como emissoras de 
dados e receptoras de dados ao mesmo tempo. 
 
Em relação as ferramentas e aplicativos comerciais de 
navegação, de correio eletrônico, de grupos de 
discussão, de busca, de pesquisa e de redes sociais, 
julgue os itens a seguir. 
 
79. Na barra de endereços do aplicativo de navegação 
Mozilla Firefox, instalação padrão, é possível realizar 
pesquisas Google, basta digitar o termo desejado e logo 
em seguido pressionar enter. 
 
80. Embora tenha sido desenvolvido para plataformas 
móveis, como Android e iOs, por exemplo, não é 
possível, em configurações padrões, utilizar esse 
navegador Microsoft Edge em outras versões do 
Windows, bem como em outros tipos de sistemas 
operacionais. 
 
81. Para uma boa e respeitosa comunicação por e-mail 
são indicadas netiquetas, que são boas maneiras para 
utilização da rede. Por exemplo, evitar utilizar letras 
maiúsculas e enviar e-mail para várias pessoas 
utilizando o recurso da cópia oculta, são algumas das 
boas práticas netiquetas. 
 
82. O protocolo de correio eletrônico IMAP ao verificar 
os e-mails na caixa da provedora faz o download de 
tudo, posteriormente deletando as mensagens do 
servidor. A porta definida por padrão para 
esteprotocolo é a porta 110, no entanto alguns serviços 
acabam utilizando outras portas. 
 
Considerando os sistemas operacionais Linux e 
Windows, acesso à distância a computadores,  

 
transferência de informação e arquivos, aplicativos de 
áudio, vídeo e multimídia, julgue os itens abaixo. 
 
83. Ao utilizar a opção de desligamento suspender do 
sistema Windows 8, basicamente, o computador será 
desligado, mas antes serão salvos, automaticamente, 
no disco rígido da máquina todos os documentos e 
programas que estão abertos, na forma de arquivo 
temporário. 
 
84. De acordo com a Microsoft o sistema operacional 
Windows 10 é a solução definitiva para operação 
computacional, não havendo o lançamento de outra 
versão deste sistema operacional no futuro. 
 
85. Kernel é a parte central do Sistema Operacional 
Linux, considerado o principal subsistema e responsável 
por gerenciar todo o funcionamento do computador, 
controlando tanto os recursos de Hardware quanto os 
recursos de Software. 
 
Sobre os aplicativos de edição de textos, planilhas e 
apresentações, em ambientes Microsoft Office e 
LibreOffice, versão de instalação padrão e em 
português-BR, julgue os itens abaixo. 
 
86. Na tela do ambiente principal do aplicativo Word 
2016 podemos encontrar a Barra de Ferramentas de 
Acesso Rápido, que apresenta as opções que 
frequentemente são usadas pelos usuários. Dentre elas, 
a opção de repetir é exibida quando o usuário estiver 
utilizando normalmente o aplicativo, já o botão de 
refazer é exibido quando for desfeito algum 
procedimento. 
 
87. Durante a elaboração de uma apresentação de 
slides, no aplicativo PowerPoint, o usuário deseja iniciar 
a apresentação no modo do apresentador através de 
comandos em atalhos. Para isso ele poderá acionar os 
botões SHIFT+F5. 
 
 
88. Em se tratando de manipulação de planilhas e 
gráficos, tanto no aplicativo Excel, quanto no 
gerenciador de planilhas Calc, a função 
@SOMA(A1:A10) irá somar todos os valores numéricos 
existentes entre o intervalo das células de A1 até A10. 
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89. Considerando a imagem acima, que representa 
parte de uma planilha em edição no Excel, para retornar 
os valores 2 e 5, que mais se repetiram no intervalo 
entre A2 até B6, o usuário deverá, necessariamente, 
selecionar uma célula fora desse intervalo, digitar a 
fórmula =MODO.MÚLT(A2:B6) e pressionar enter após 
o processo da escrita. 
 
 
Sobre os fundamentos da teoria geral de sistemas, 
banco de dados, noções de mineração de dados e 
programação Python e R, julgue os itens que se 
seguem. 

 
 
90. A imagem anterior apresenta uma estruturação de 
implementação XML. Nesse caso, podemos considerar 
os valores apresentados e o modelo utilizado como 
dados semiestruturados. 
 
91. Durante uma mineração com processo de 
aprendizado de máquina supervisionado, os sistemas 
de informação são autonomamente configurados para 
que, sem ações humanas, dirija todo o processo 
estabelecido. 
 
92. Um sistema Data Warehouse pode ser 
compreendido como uma espécie de depósito de dados 
digitais iguais aos funcionamentos e operações de 
bancos de dados convencionais. 
 
93. Categorizada como uma linguagem compilada, 
programação em R tem foco em dados estatísticos e 
geração de gráficos para análise dos dados. 

 

94. O trecho de  em 
programação R, ao ser executado, exibirá como 
resultado: 24. 
 
95. Em linguagem Python não é possível ao usuário 
inserir valores às variáveis durante a execução odo 
código. Por isso, é necessário que os valores sejam 
definidos antes da execução do código. 
 
96. Em banco de dados, considerando a modelagem de 
dados, os relacionamentos do tipo muitos para muitos, 
também representados pelo modelo M:M, geralmente 
precisam da criação de uma nova entidade 
intermediando o relacionamento. 

 

 

CONTABILIDADE GERAL 

William Notário 

Considerando o disposto no Código Civil sobre o livro 
diário, julgue os itens a seguir. 

 

97. Mesmo no caso de escrituração mecanizada ou 
eletrônica, o diário não poderá ser substituído por 
fichas. 

 

98. O balanço patrimonial e o de resultado econômico 
devem ser lançados em livro distinto do diário. 

99 No diário, deve constar unicamente a assinatura do 
técnico em ciências contábeis legalmente habilitado e 
responsável pelos lançamentos nele efetuados. 

A respeito do método das partidas dobradas e de seus 
desdobramentos na ciência contábil, julgue o próximo 
item. 

 

100. A aquisição de bens para comercialização a prazo e 
com juros é um exemplo de partida de segunda 
fórmula. 

A respeito do balancete de verificação, julgue os itens 
subsequentes. 
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101. O balancete de verificação é, na prática, uma 
relação de contas patrimoniais, de resultado e de 
compensação, com seus respectivos saldos, extraídos 
dos registros contábeis em determinada época. 

 

102. O balancete de verificação, procedimento 
dispensável para a apuração do resultado do exercício, 
destina-se com exclusividade aos usuários externos à 
entidade. 

 

Com relação aos conceitos iniciais de contabilidade, 
julgue o item a seguir. 

 

103. A contabilidade atinge seu objetivo de fornecer 
informações sobre a composição e as variações do 
patrimônio para a tomada de decisões por meio das 
técnicas contábeis de escrituração contábil, 
demonstrações contábeis, auditoria contábil e análise 
de balanços. 

 

Sobre as demonstrações financeiras, julgue o item que 
se segue. 

 

104. A fim de atingir seus objetivos, as demonstrações 
contábeis devem ser preparadas em conformidade com 
o regime de caixa. Segundo esse regime, os efeitos das 
transações e outros eventos são reconhecidos quando 
são recebidos ou pagos. 

 

Com referência a conceitos abásicos de contabilidade, 
julgue o item seguinte.  

 

105. De acordo com a teoria materialista, as contas 
denominadas integrais são aquelas representativas de 
bens, direitos, obrigações e situação líquida das 
entidades, enquanto as receitas e despesas formam o 
conjunto de contas denominadas diferenciais. 

 

Julgue o item que se segue, acerca da utilização das 
técnicas contábeis no registro e controle do patrimônio 
das entidades.  

 

 

106. Se, indevidamente, um contabilista registrar a 
compra à vista de um automóvel, debitando a conta de 
veículos em uso e creditando a conta de fornecedores, 
a única forma possível de corrigir o lançamento errado 
será efetuar um lançamento de estorno. 

No item, é apresentada uma situação hipotética, 
seguida de uma assertiva a ser julgada acerca de 
escrituração e análise e conciliações contábeis.  

 

107. Um cliente solicitou serviço a uma empresa, que 
devia ser prestado em período posterior, pagando um 
sinal antecipadamente. Nessa situação, o lançamento 
contábil correspondente, que deve ser efetuado pela 
empresa, será o registro do débito e do crédito em 
contas patrimoniais. 

 

Com referência a conceitos básicos de contabilidade, 
julgue o item seguinte.  

 

108. O pagamento de um encargo, como, por exemplo, 
salários e aluguéis, pode ser considerado um fato 
permutativo ou modificativo, dependendo da data de 
ocorrência do respectivo fato gerador. 

Considere que a empresa Ranieliçu Comércio de 
Produtos Eróticos Masculinos Ltda tenha adquirido 
cinco toneladas de materiais de silicone no formato 
cilíndrico, em diversas cores e tamanhos, pelo valor de 
R$ 250.000,00, para uso posterior e alguns poucos para 
revenda, a serem pagos em trinta dias. Com base nessa 
situação, julgue os itens subsequentes. 

 

109. Tal transação afeta positivamente a situação 
patrimonial líquida da entidade. 

 

110. Nessa situação, configura-se um fato contábil 
modificativo aumentativo. 

 

111. Caso a transação esteja isenta de impostos, o 
evento será adequadamente representado na 
contabilidade por um lançamento de primeira fórmula. 
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A empresa ABC, credora de uma duplicata que se 
encontrava em cobrança descontada, recebeu de sua 
agência bancária informação dando conta do 
recebimento do valor dessa duplicata. 

 

A respeito da situação hipotética apresentada 
anteriormente, julgue o próximo item. 

 

112. Ao contabilizar a referida operação, a empresa ABC 
deverá fazer um lançamento contábil de primeira 
fórmula para creditar a conta duplicatas a receber e 
debitar a conta duplicatas descontadas. 

 

Julgue o item subsequente, relativo às seguintes contas: 
caixa; reservas de lucros; fornecedores; aplicações 
financeiras; duplicatas a receber; encargos financeiros a 
transcorrer; duplicatas descontadas; imobilizado; 
capital social; estoques; impostos e contribuições a 
recolher; empréstimos e financiamentos; receitas 
financeiras a transcorrer.  

 

113. Se, em uma compra de materiais para estoque, 
50% do valor total for pago à vista e o restante for 
financiado com juros, tem-se um fato contábil misto. 

Julgue o item a seguir, acerca do patrimônio das 
empresas e dos principais fatos que provocam sua 
variação.  

 

114. Uma das condições essenciais para a conceituação 
de determinado fato contábil como modificativo é que 
haja permuta de elementos patrimoniais. 

Julgue os itens seguintes, acerca do patrimônio das 
empresas e dos principais fatos que provocam sua 
variação.  

 

115. Uma das condições essenciais para a conceituação 
de determinado fato contábil como modificativo é que 
haja permuta de elementos patrimoniais. 

 

116. Um lançamento contábil é composto por, pelo 
menos, um débito e um crédito. 

 

 

Com relação aos princípios, às normas, às teorias e às 
práticas contábeis vigentes, julgue o item que se segue.  

 

117. No momento da aquisição de um bem financiado, 
a origem do recurso é registrada em uma conta de 
natureza credora, e a aplicação, em uma conta do ativo. 

Com relação aos componentes do patrimônio e suas 
modificações e às contas representativas do resultado 
das companhias, julgue o item seguinte.  

 

118. Nem todo desembolso ou redução de ativo, ainda 
que provoque uma redução do patrimônio líquido, será 
classificado como uma despesa. 

No item, é apresentada uma situação hipotética, 
seguida de uma assertiva a ser julgada acerca de 
escrituração e análise e conciliações contábeis.  

 

119. Os lançamentos de encerramento de contas de 
resultado foram realizados ao final de um período 
contábil. Nessa situação, as contas de receitas, de 
despesas e de custos deverão ser zeradas em 
contrapartida com uma conta de apuração de resultado 
do exercício. 

 

Considerando que a empresa Rani Entretenimento 
Adulto Ltda, especializada em venda de produtos em 
silicone no formato cilíndrico emita os boletos de 
cobrança com a oferta de um desconto de 5% se o 
cliente realizar o pagamento até 5 dias antes da data do 
vencimento, e que uma venda no valor de R$ 500,00, 
com vencimento para 15/12/2019, tenha sido recebida 
em 01/12/2019.  

 

120. Sobre o lançamento contábil é correto afirmar que 
teremos um débito em conta de desconto financeiro 
(resultado), débito em caixa e equivalentes de caixa 
(ativo circulante) e crédito em mensalidades a receber 
(ativo circulante). 
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